

SZARVAS ÉS VIDÉKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyitvatartás egy sor közlési díja 50f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

KIADÓHIVTAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetés, .. és a hirdetési pénzek küldendők. ..

Előfizetés: Egész évre 8 k, fél évre 4 k, negyedévre 2 k. Egy szám 20 f.

A kása meg a lekvár szomorú históriája

A kása forró lehet, és megégetheti a száját akkor is, ha meg nem lőzték s a lekvár meg könnyen maszatol. Nem világrengető nagy dologról írunk itten, csak egy érdekes példát ragadunk ki a sok közül annak illusztrálására, hogy a közellátási minizériák miatt elégedetlen nép milyen kitűnő fantáziával dolgozik s a panamákról hirhedt orosz hivatalnok-típus pantallóját erővel reá akarná huzni a mi sürgő-forgó beamtereinkre is. Egy szarvasi atyafi, amolyan turugyi Tiborc önté ki a minap a községháza előtt szíve panaszát én előttem. A rémképeket látó jó ember óriási felháborodással kelt ki a kása, meg a lekvár miatt, mondván „Lám, lám! Ilyenek az urak. Jött a községnek szétosztás céljából kása meg lekvár. A rokonok, komák, jó ismerősök kaptak széren belőle, a többit a kereskedők között osztotják szét, akik méregdrágán szözzák a szegény ember nyakába. Mert hisz mindig azok jutnak legtöbbször és legkönnyebben, akiknek ugyan van bőven. Ugyan kérem, ha az a sok jómódu gazda meg selyemruhás nagysága nem kapna kását, meg lekvárt, azért nem halnának éhen, mert nekik úgy is tele a kamrájuk, de a szegény ember a száraz földet eheti?” Én jóindulattal csillapítottam, hogy „ne képzelődjön bácsi. Mese az mind. Szarvason nem orosz hivatalnokok vannak.” A jó ember azonban nagy „svungba” jött s kikelt a cukor miatt is, dühösen patlogván: „Igen, maga is az urakat védi. Maga is talán anynyi cukrot kapott, mint az a több száz holdas nagysága, akinek 35 kiló jutott, míg sok szegény anyának kis gyermekei részére semmi sem maradt a sok putzos „éhező” nagysága miatt!” Erre már én is indulatba jöttem, mondván: „Ugyan ne papoljon nekem ilyen badarságokat! Ha nem tetszik valami, írja meg az alispánnak, az majd rendet csinál!” A szájas ember azonban ezt se hagyta szó nélkül: „Én nem

értek a feljelentésekhez, csak az urak. Én ha méltatlankodom amiatt, hogy nem elég a lisztem szegény családom részére, hát mindjárt szaladnak feljelenteni rágalmozásért. Hej! Ha azok az urak a küzködő szegény emberek ügyét is olyan nagy buzgalommal karolnák fel, mint amily gyorsan készek a feljelentéssel, bizony bizony nagyon sok panasz szünnék meg.” Tovább nem hallgattam. Otthagytam az atyafit faképnél, egy jó közmondást forgatván elmemben, melyet módosítva úgy írhatnék le, hogy a „karaván ugat, a kutya halad.”

Háborus képek

A 18-20 éveseket újra sorozzák.

A legifjabb korosztályok ismét mérce alá kerülnek. A honvédelmi miniszter, az 1897, 1898 és 1899 évfolyamu népfelkelésre kötelezettek összeírását rendeli el, akiknek július 30-tól augusztus 12-ig kell összeírás végett a katonatigyszólynál jelentkezni. A sorozás — mint ertesszünk — szeptember hó elején lesz.

Az uzsoráskodó termelők ellen.

Az alispáni hivatalhoz nagyon sok panasz érkezik mostanában arról, hogy egyes termelők horribilis magas árakat követelnek különösen az árpáért. A megszorult embereknek 150—200 koronájukba van egy mázsa árpa. Dr. Damiel Sándor alispán ezért felhívta a főszolgabirákat, hogy az ilyen lelketlen emberek ellen a legdrágább szigorral járjanak el és rájuk minden esetben a legmagasabb büntetést — 6 hónapi elzárás, 2000 kor. pénzbírság — alkalmazzák.

Veszteségi kimutatás

szarvasi és környéki hősookról.

Szarvasiak: Babinszky György, sz. 1888, hadifogoly; Borgulya Pál, sz. 1893, hadifogoly; Brachna Sándor, sz. 1892, hadifogoly; Csicsely János, sz. 1886, hadifogoly; Csonka András, sz. 1893, hadifogoly; Dina

András, sz. 1890, hadifogoly; Tulajtár István, sz. 1893, hadifogoly; Gyuricska Mihály, sz. 1889, hadifogoly; Hodjan György, sz. 1894, hadifogoly; Medvegy György, sz. 1887, hadifogoly; Mravik János, sz. 1884 hadifogoly; Trenócki István, sz. 1894, hadifogoly; Zübe-recz András, sz. 1882, hadifogoly.

Békésszentandrásiak: Pollák Bernát, sz. 1893, hadifogoly; Bencsik Imre, sz. 1893, hadifogoly; Csik Vencel, sz. 1894, hadifogoly; Demcsák Mihály, sz. 1894, hadifogoly; Dorogi Lajos, 3-as honvéd, sz. 1884, seb., Gyuricsán János, sz. 1894, hadifogoly; Mocsár László, sz. 1893, hadifogoly; Szabó Pál, sz. 1885, hadifogoly; Szilágyi Sándor, sz. 1892, hadifogoly; Szin Péter, sz. 1891, hadifogoly; Tropa István, sz. 1893, maghalt; Varga András, sz. 1894, hadifogoly;

Öcsödiek: Erdei Sándor, sz. 1888, hadifogoly; Tolnai Gábor, sz. 1889, meghalt; Vértén Demeter, sz. 1888, hadifogoly.

Kondorosiak: Dino György, sz. 1889 hadifogoly; Zsindely János, sz. 1892, hadifogoly.

A szarvasi ev. főgimnázium értesítőjéről

Bizonyos kegyelettel veszem kezembe a tollat akkor, amidőn a legtekintélyesebb s régi jó hírnevű szarvasi tanintézetéről, az ev. főgimnáziumról írok. Sok szülő és tanítvány gondol hálás szeretettel erre a vásári reklámot kerülő, komoly, céltudatos nevelői munkásságot folytató tanintézetre, melynek kathedráin hivatásuknak élő tanítványok és sohasem pedagógiai üzletemberek ültek és ülnek jelenleg is. Nagy és neves intézet, mely reklám és dobszó nélkül lett nagyra és általánosan becsültté. Ha az izléses külsejű és nagy gondal szerkesztett ez évi értesítőt lapozgatjuk, előttünk áll az intézet fejlődése, melyben oroszánrész illeti a poétalelkű s a finom érzésű igazgatót, Mocskonyi Józsefet, ki mintaképe az ideális, gyengéd lelkületű pedagógusoknak. De sokban elősegítik az intézet fejlődését az intézeten belül és kívül szép sikerű munkásságot kifejtő tanárok is. A tanári karban történt változások, s nyolcszáz betegeskedések

sem zökkentették ki a tanítást rendes medréről. Az önfeláldozó kartársak készséggel helyettesítették beteg kollegáikat. A felvett nyilvános növendékek száma 413 volt; fi-magántanuló 41; női magántanuló 16. A csaknem fél-ezer növendék fényes bizonyítéka az intézet nagyarányu fejlődésének. A nagy időkhöz méltó komolysággal és áldozatkészséggel ragadott meg úgy a tanári kar, mint az ifjuság minden alkalmat, mellyel szent, hazafias kötelességet teljesíthetett. A tanulók különböző jótékonycélokra a maguk körében 1604 K. 26 fillért gyűjtöttek. A tanárok gyűjtése és hadikölcsönjegyzése 8200 kor volt. Az iskola az V. és VI.-ik hadikölcsönre 60700 koronát jegyzett. A tanári kar felhívására a szülők jegyzése 259250 kor. Oly összeg ez, mely páratlanul áll az ország tanintézetei között. Nemeslelkü tanáraik buzdítására nagy kegyelettel ünnepelt meg az ifjuság minden fontosabb eseményt. Kimagasló és erős hazafias érzésre s példás kegyeletre vallott az Árpád-disztermében rendezett „Arany-János“ emlékünnap. Amely intézetben ilyen kegyelettel tudják ápolni a nagyok emlékét, ott az ifjuság hazafias szellemü nevelése nem szenvedhet hiányt. Az intézet áldozatkészségére jellemző az a feltűnő olcsó ellátás, melyet a növendékek az intézeti étkezdében kapnak. Hogy valaki tisztességes jövedelmét févi 130 koronáért s vacsorát 126 koronáért kapjon, aligha találunk erre példát az ország bármelyik tanintézetében is? Nevezetes ujtása az intézetnek az is, hogy a jövő tanév elejétől a tanórákra a leány növendékek is bejárhatnak, akik felügyelőnő ellenőrzése mellett lesznek. A beiratás szept. 1—7-ig lesz. A tanítást szept. 10-én kezdik. A vidéki leány növendékek szintén részt vehetnek a közös étkezdében. Hovatovább szüknek fog bizonyulni a növendékek nagy száma miatt a hatalmas épület, melynek méltó társa lesz az építendő internátus, mint az intézet fejlődésének leghatalmasabb bizonyítéka.

Kinek van oka panaszkodni a sör és a trafik miatt?

Lapunk múlt számában a szarvasi vendéglősök panaszával foglalkoztunk, mely szerint állítólag megfelelő mennyiségű sörrel nem látja el őket a sörnagykereskedő cég raktára. Hogy a hangoztatott sérelmek fennállásáról meggyőződést szerezzünk s ne érhesse bennünket az egyoldalúság vádja, lelkiismeretesen utána jártunk a dolognak s illetékes helyen a következő hiteles felvilágosítást kaptuk:

E nehéz időkben az önzés szokatlanul nagyobb mértékben uralja az embereket.

Sokan sem törvényes rendelkezéseket, sem a szükös viszonyokat nem respektálva, mindent a békés idők bőségében szeretnének élvezni s ha telhetetlen önzésök nem nyer kielégítést, kiabálnak, erőszakoskodnak és feljelentésekkel molesztálják azokat az elismerést érdemlő üzletembereket, kik lelkiismeretesen és a törvényes rendelkezések értelmében járnak el. A Schreyer cég itteni raktára ellen is az volt a panasz, hogy más községek részére bőven juttat sört, ellenben a szarvasi vendéglősök alig kapnak valamit. Erdekes, hogy más községek vendéglősei és italmérői viszont avval zaklatják a céget, hogy csak a szarvasiak usznak sörbőségben, mivel ők ülnék legközelebb a tűzhöz. No most már légy okos Domokos! Világos, hogy a két elégedetlenkedő csoport között a harmadiknak, a cégnek van igazsága, mert: minden vendéglős, minden italmérési joggal bíró kereskedő az 1914-ik évi forgalomnak csak a 13%-os aránya szerint kaphat jelenleg sört. A szarvasi raktár is ugyanez a régi forgalom 13%-ának megfelelő mennyiséget kapja. Ha a vendéglősök kárt szenvednek amiatt, hogy a kereskedők is árulhatnak sört, ezért ne a sörkereskedő céget, de a pénzügyigazgatóságot okolják, mivel a cég mindazoknak, akiknek italelárualtási joguk van, köteles a 13%-os mennyiségnek megfelelő sört kiszolgáltatni. A trafikárusításra és trafikellátásra vonatkozólag is hasznos dolog lesz egy kis felvilágosítással szolgálunk az elégedetlenkedők és hitetlen Tamások számára. Szarvason a Fényes-féle nagy tőzsde, a Bakos-féle kizárólagos trafik és 41 kis tőzsde van. A nagy tőzsde a pénzügyigazgatóság rendelete szerint heti 650 koronánál nagyobb összeget kitevő trafikmennyiséget sohasem adhat el s a fiáncok csaknem naponként ellenőrzik s ha egy hét csak két filéres többlettel is záródik, azonnal jegyzőkönyvezik a nagy tőzsdést. A rendelet utasítja a nagy tőzsdést arra is, hogy lehetőleg elsősorban a tisztviselőket lássa el dohánnyal s ennek pontosan eleget is tesz. Az összes szarvasi hivatalok, járásbírótság, szolgabírótság, posta, vasut, község-háza stb. listát állítottak össze s ezt nyújtották be a nagy tőzsdésnek, ki aztán a listában szereplő tisztviselők részére kiszolgáltatja a dohányt. Mindannak dacára néhány szarvasi főtisztviselő nem volt megelégedve a kapott dohánymennyiséggel s panaszt tettek a pénzügyigazgatóságnál a nagy tőzsdés ellen. Jött aztán a végzés, mely utasította a trafikost, hogy a panasztevőknek naponként ennyi és ennyi darab szivart, cigarettát stb. kell kiszolgáltatni. De itt állott aztán elő a leghumorosabb eset, nevezetesen az, hogy a rendelet jóval kevesebb dohányt állapított meg, mint amennyit az illetők a tőzsdés előzékenysége folytán azelőtt kaptak. Szóval ki sokat markol, keveset fog. A nagy tőzsdések különben országszerte annyi zaklatásnak vannak kitéve, hogy most már a pénzügyigazgatóságnak, üresedés esetén az árusítási jogra pályázókat kötéllal kell fogdosnia.

Mindezekről egy érdekes tapasztalat vonható le, mely az emberi gyarlóságra igen jellemző. Nevezetesen az önző ember igazságérzete nem szokott fellázadni amiatt ha valaniből többet kap, mint amennyihez igényt formálhatna, s ha emiatt más embertársá rővidséget szenved, bezzeg, ha indokolatlan kapzsísága nem nyer kielégítést, úgy siketlő lármával és gyerekes fenyegetődzésekkel akarja megfélemlíteni a zokat, kik a szabály és méltányosság igazságos alapzatán helyezkednek el.

H I R E K

— Békésmegye új főispánja.

Vége Békésmegye is megkapta sok huza-vona után új főispánját Füzesséry Zoltán budapesti táblabíró személyében. Az új megyefőnök jellemzését röviden így adják: „kiváló büntetőjogász, előzékeny, szíves modoru uríember, s a sportügyek lelkes hive.“ Fő dolog, hogy vessen gátat a sport ama ágának, mely könyökkel dolgozza át magát az érdekes emberek hátán.

— **Halálozás.** Tipikus alakja volt Szarvasnak a hajlott kora dacára is déceg tartásu Marcsek István, községi hivatalnok. Erős magyar érzelmű, fiatalos tűzi hazafias lelkesedése közismert, nemes jellemvonása volt. Szerette, becsülte mindenki s őszinte sajnálatot keltett az a hír is, amikor betegsége miatt kénytelen volt lemondani községi adólistai állásáról. Szarvasról Német-Hontiba ment leányához, ki gyöngéd szeretettel ápolta utolsó percéig. Halála mult hó 15-én következett be s Szarvasra elég későn jutott el a gyászos hír. Legyen áldott siri nyugalma az elköltözöttnek!

— **Egy egyházmegye alapítványa.** Az arad-békési egyházmegye nem rég tartott közgyűlésén a szarvasi tanítónőképző segélyezése tárgyában úgy határozott, hogy ez intézetnél megfelelő összeggel egy alapítványt létesít, mellyel jogot biztosít magának arra, hogy évenként egy a tanítónői pályára készülő leány, (elsősorban lelkészek, tanítók és tanárok leányai) az egyházmegye ajánlatára az intézetbe felvétessék.

— **A rokkantak nyugdíját fel-emelik.** A hadirokkantak nyugdíjának fel-emelése ügyében folytak tanácskozások a hadügyminiszteriumban. A nyugdíj felemelése befejezett dolog, de hogy mily összegben történik, egyelőre még nincs megállapítva, de bizonyos, hogy igazságos és a mai viszonyokhoz mérten méltányos lesz. Értesülésünk szerint a sebesülési pótdíjjal is fölemelik, mert a mai összegében ez is túlságosan alacsony.

— **Mennyit kötelesek adni a rekvirált fémtárgyakért?** Nagyon sok ember fog érdekelni az, hogy a töltik elrekvirált fémtárgyakért a honvédelmi miniszter rendelete szerint mily kárpótlást kell kapniok? E helyen a rézlárgyakra vonatkozólag adju meg a felvilágosítást. A léritési tételek természetesen a fém minősége szerint változnak. A sárgarézből készült tárgyakért kgrként 3 50—4 50 koronát fizetnek, a vörösrézről, bronzból, vörösfémről és tombakból készült tárgyakért egy koronával többet, ujezüstből és ezzel rokonötvözetekből készült tárgyakért 2 koronával többet.

— **A bot is élésülhet.** A szó szoros értelmében megtörtént az az eset, hogy a bot elsült. Bagó Sándor vésztői lakos látogatóba bent a szomszédban lakó Földesi Imréhez, kinek vendége is volt, még pedig Vajda Imre nevű ismerőse. Vajda a kezében levő botot Bagó felé tartotta, s így szólt: „Láttál-e már ilyen botot?“ Bagó sejtette, hogy nem közönséges botról van szó. De Vajda megnyugtatta: „Ne félj, nincs megöltve“. A bot azonban (botpuska lévén) elsült s lábán Bagó Sándort súlyosan megsebezte.

— **Békéscsaba fejlődése.** Szó volt arról, hogy a békéscsabai felső leányiskola megszűnik s helyette más típusu iskolát kap Békéscsaba. Most aztán az az örvendetes

miniszteri értesítés érkezett le csabára hogy a felső leányiskola megmarad, s azonkívül melléje felső kereskedelmi iskolát is szervez a miniszter. A felső leányiskola 7 osztályu lesz s pl. a tanárnői pályára is mehetni elvégzése után, részben pedig kereskedelmi képzettséget ad. Békéscsaba jövődjé fejlődésére nagy kihatással lesz ez a kulturintézmény.

— **Az alispán a termésrendelet módosításáért.** Dr. Damiel Sándor alispán két felterjesztést intézett a Közélelmezési Hivatalhoz és a földművelésügyi miniszterhez a termésrendelet egyes részeinek Békéscsaba szempontjából való módosítása érdekében. Az egyikben azt kéri, hogy a fogyasztók ne csak saját községükben vásárolhassanak, hanem az illető járás egész területén. Azután a sok fogyasztóval rendelkező Gyula város a rendkívül gyenge termésű szeghalmi és gyulai járás részére pedig azt kérte, hogy azok a szomszédos járásokban is beszerezhesék szükségletüket. — A másik kéri az árpa etetési tilalom sürgős feloldását, mert Békéscsaba területén nagy a takarmányhiány és a hasznos állatokat nem lehet élelmezni, amire pedig igen fontos gazdasági érdekek fűződnek.

— **Dr. Takács Gusztáv** egy hónapi szabadságra megérkezve, orvosi és fogorvosi rendeléseit megkezdte.

— **Népünnepély.** A szarvasi Vörös Kereszt kiegészítő kórház jótékonycálu népünnepélyt rendez ma délután változatos műsorrall. A nemes intencióju ünnepély méltó a legteljesebb érdeklődésre.

— **A néger és Hildebrand.** A budapesti Royal-orfeum néger kedvence és női partnere a térdéken belefotlottak Szarvas községbe. Gondoltak merészet és nagyot s halálos elszántsággal rándultak le ebbe a por- és kofafészekbe. Az első este 3 koronás ár mellett, a kánikulai izzó hőség dacára befagyott a nagy művész est. Másnap aztán mélyen leszállított 2 koronás díjakat szedtek s így inkább akadt egy-két kíváncsi. Mivel a teljezen kiszípolyozott szarvasiak a vastagbőrűekkel (kofák) ugyis torkig vannak, a színesbőrűek iránt még kevésbbé érdeklődnek.

— **Tűz az egyenruhák között.** Vasárnapra virradóra a Hitelbank épületében levő Ferenczi Lajos katonai szabó műhelyéből füst lódult ki az utcára. A vasutra menők vették észre a bajt. A villanyvasaló vezetőke által okozott tűz azonban nagyobb kárt nem csinált, mert idejekorán eloltották. Az elégett 541 korona áru ruhanemű értéke biztosítás útján megtérül.

— **Az új főispán installációja.** Békéscsaba megye új főispánjának, dr. Füzesséry Zoltánnak installációja előreláthatólag e hó 15-ike előtt lesz. Az installáción Vázsonyi Vilmos igazságtügyi miniszter is részt óhaj venni.

— **Forró napok.** Az elmúlt héten egy kis esőtől ellekintve évtizedek óta nem észlelt képtelen forróság uralkodott kapcsolatban száraz időjárással. Időjósok prognó zisa szerint e hó kézepéig emelkedő forróság várható, majd hirtelen támadó nagy zivatarok lesznek. A növényzet valóságossal össze sül, elszárad. Ez a tikkasztó időjárás nem alkalmas ama tudós elmélet támogató sára, hogy a földövi szerves élet a fokozódó hideg miatt fog elpusztulni.

— **Az ablakos fiu tragédiája.** Jól ismert felvidéki, lipótmezei tót fiu volt Szarvason Dorucsák György. A múlt vasárnap délután a nagy forróságban fürödni ment a Körözs folyóba. A 14 éves szerencsétlen fiu életével fizette meg a hűsölést, mert a Holt-Körözs szennyes hullámai között lelta halálát.

— **Drágább lesz a petróleum?** A petróleum maximális árának felemelését kérték az osztrák finomítók a maguk gyáráról és ezt a példát a magyar gyárak is követték. A világító kőolaj árát 10 koronával szer tnek felemelni. A kérés tárgyában, amelyet a nyersolaj drága és nehezen hozzáférhető voltával indokolnak a finomítók, még egyik kormány sem határozott.

— **Nemcsak a talp, de az egész oipő is papirból lesz.** Gyár alakult, a melynek női munkásai papircipőt gyártanak. A papírost valami új találmánnyal készítik ki, úgy, hogy puhasága mellett is tömöttebb lesz s egészen jól pótolja a bőrt.

— **Ahol a borjúhús kileja 7 korona.** A békéscsabaj derék mészáros, Weisz Mihály a borjúhús árát kilónként 7 koronára szállította le. Ebben a kapzsi és úrsorás szellemű világban méltán érdemelne meg az ilyen becsületes gondolkodásu polgár azt, hogy szobrot emeljenek neki,

— **Az édes anyját verte meg.** Rakovicsky János, szarvasi földmives ember visszataszítóan súlyos és hálátlan dologra vetemedett. Szegény öreg édes anyját részeg fővel úgy összeverte, hogy több napig betegen feküdt ágyában. A brutális ember azért emelt kezét 84 éves szülőanyjára, mivel nem akart élelmiszereket adni neki. Elszomorító dolog, mikor a sok gonddal és önfeláldozással nevelt gyermek így hállálja meg agg szülőjének jóságát. És nem egy szülő jut ilyen mártyr sorsra.

— **Vegyék el a cselédeket mezei munkára.** Németországban mozgalmat indítottak oly irányban, hogy ahol az asszony maga képes elvégezni a házi munkát, azoktól a családoktól okvellen el kell venni a cselédet s mezei munkákra haszná lják fel.

— **A magyarországi rokkantpénztár pénztári óráit ma nem tartja meg. Az Elnökség.**

Egy szerényebb igényű fiatal ember jobb polgári háznál, teljes

ELLÁTÁST KERES

cim a kiadóhivatalban.

Szerkesztői üzenetek.

P. S. Barálja által beküldött verse a lap legközelebbi számában jön.

Izzadó polgár. Névtelen leveleket nem vehetünk figyelembe. A levél íróját okvetlen ismernünk kell. Annyit azonban közölhetünk önnel, hogy ha a gőzfürdőből mivel néhány perccel tovább fürdött a rendes időnél, kizárták, holott ugyanakkor mások is tovább fürdöttek és semmi bajuk sem lett, ha így áll a dolog, a kizárás miatt tegyen panaszt az illetékes hatóságnál s ha nem nyer igazságot, akkor forduljon hozzánk s mi szívesen foglalkozunk ügyével, közérdekből.

F. E. Szíves türelmét kérjük.

Kuruc Karfiol János okrazitkóros ny. szanitéc és rajvonal egyenesítő. Vucinka. Rettenetes, hogy ön micsoda neveket szed össze! Bűnét még avval is tetézi, hogy verset küld be nekünk, mint írja, „annyira modern verset, hogy aki elővassa, a nagy élvezettől úgy szétpukkan, mint a gránát.” Ejnye, ejnye, maga kis gyilkos, miért nem adja be inkább az ellenségnek ezeket a fűzfa fűtyöket? Verséből mindössze 4 sort közlünk, annak illusztrálására, hogy miről lehet felismerni az etrazitkóros rajvonalegyenesítőket? Ime a gyönyörű sorok:

„A dob rivalg, hah! a vad ágyu mint kajából!

Rohamozásnál jobb ugy-e az Anna-bál,

Bősz düh nyomán kél bennem szív- és májzsugor,

Repedt nadrágnál jobb az alakor! . . .

Sem önnek, sem fenti versének abszolute nincs értelme. A lipótmező önnek nagyon jót tenne. Versével ott nagyszerű sikert fog aratni. Rehát rajta, előre maga kis repedt nadrágu elmezsavarodott!

Laptulajdonos: Özv. SAMUEL ADOLFNE.
Kiadó: Dr. SÁMUEL ANDOR.

Ma 1917. aug. 5-én

Teffert Károly és Dr. Szemző Imre

gyógyszertára nyitva.

50 éves ref. józan életű lábbeli készítő iparos ember vagyok. 6 ezer korona értékű ingatlanom van. Megismerkednék egy hozzám való 40—45 éves iparos özvegygel, ki a fenti szakmában jártas — valláskülönbőség nem határoz. — Megkivánom, hogy 4—5 korona vagyonnal szintén rendelkezzen. Családtalan előnyben. Csakis komoly, lehetőleg arcképes leveleket e kiadóhivatalba „Iparos ember” címre kérek. 1—2

Szarvas nagyközség előljáróságától.

11441/917. ikt. sz.

Hirdetmény.

Közhírré teszi az előljáróság, hogy a Nagyméltóságú m. kir. Honvédelmi Minister Ur 14333/917-eln. 18 számú körrendeletével az 1897. 1998 és 1899 években született népfelkelők bemutató szemléjét rendelte el, miért is felhívja az előljáróság az összes itthon tartózkodó és fenti években született



A világ **legdrágább**, de egyszersmind **legjobb** szivarka-hüvelye:

„Modiano-Clubspecialité”

Vigyázat: Utánzatok vannak forgalomban! Sodorni való papir ára 20 fillér.

népfelkelőket, hogy a katonaugyosztálynál a hivatalos órák alatt legkésőbb 1917 évi aug. hó 14 napjának déli 12 óráig összeirattatásuk végett jelentkezzenek. Jelentkezni kötelesek továbbá mindazon 1896—1887 évben született népfelkelők is a kik szemle kötelezettségüknek ezideig eleget nem tettek. Azon népfelkelésre kötelezettek, kik a jelentkezést elmulasztják, a törvény teljes szigorával fognak büntettetni

ELŐJÁRÓSÁG.

Földeladás.

CSALA GYÖRGYNEK MEZŐTÚRON a csergetyűi kompnál levő 34 katasztrális hold földje eladó. — Feltételek megtekinthetők a helyszínen. 1-3

Földeladás.

A szarvasi határban, a **Petyvan dülőben** a múlt mellett, a csabacsüdi állomástól pár lépésnyire Lukács Jánosné P o n y i c z k y I l o n a

28 hold 464 ööl

területű tehermentes földje ELADÓ. — Venni szándékozók sziveskedjenek ajánlataikat legkésőbb aug. hó végéig f. **Lukács János** földbirtokosnak **Gátalja**, Temes megye -- beküldeni. 1-2

Szabászati rajz és varró tanfolyam.

Van szerencsém értesíteni Szarvas község hölgy közönségét hogy a II. ker. Kossuth Lajos u. 37. sz. alatt (a gőzfürdővel szemben) szabászati rajziskolát és **varrótanfolyamot** nyitottam, melyre tanítványokat készséggel fogadok, és kötelezem magam, hogy e szakmába vágó dolgokba precízen kiképezem.

Azonkívül felső női ruha varrást úgy kosztálom, mint bármely más, a legújabb divat szabással készitek. :-

Ügyes varróleányok felvételnek.

Tisztelettel
Rotter Jenőné
Bécsben végzett női szabászati rajz tanítónő.

1-20

Kiadó lakás.

II. ker. Gróf Csáky Albin-utca 63. sz. ház, 4 szoba konyha, spejz, pince és fűs kamrából álló lakás, a mai naptól kiadó. Érdeklődni lehet a tulajdonosnál, R E I T E R-féle ház.

1-3

FELHIVÁS!

Van szerencsém a mélyen tisztelt n. é. közönséget értesíteni, miszerint helyben a mai naptól kezdve, zene-

tanulók tanítását

bármilyen szakon, u. m. **hegedű, kisbőgő, cimbalom, fuvola, klarinet**, ugyszintén zenekarnak kiképzését a legmagasabb fokig elvállalom a legjutányosabb áron.

Tisztelettel:
Gaal Károly
karmester.
II. ker., Arany János-u. 288.

HA HIRDETNI AKAR

HÁZELADÁSZ, FÖLDELADÁST

VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB. FORDULJON CSAK BIZALOMMAL KIADÓHIVATALUNKHOZ.

Lapunk óriási elterjedtsége a legnagyobb biztosíték arra, hogy a benne közölt hirdetések eredményel járnak.

Könyvnyomdánkban modern kivitelű nyomtatványokat, rövid idő alatt készíttünk.



Könyvkereskedésünkben divatos levélpapírok, irodai felszerelések, jutányosan kaphatók.

ALKALMI és MUVÉSZI KÉPESLAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.

Több ezer

Több ezer

művészi képeslap

érkezett gyönyörű kiállításban

Sámuel A.

könyv és papíráruházában. :-

Lapunk könyvnyomdájában, egy legalább hat eleműt végzett és 14 ik életévét betöltött fiu,

tanulónak

felvétetik.

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytá-
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdeségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

„**ORCHIDEA**“ **Arokozós Groma**

Zsíros éjszeli, zsírtalan nappali használatra. Ár a 4 K.

Allandó nagy raktár eredeti üvegekben: **gyomorszesz, görcs-cseppek, csusz- és köszvény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni szerek**, valamint a legtöbb bel- és külföldi gyógyszerészeti **különlegességek**

CITROMOT tökéletesen helyettesítő háztartási cikk a **Citrom-Tabl. ták.** Dob. 2 k. Tábori csomagolásban **Féregirtó**, továbbá méregmentes **Egér** és **Palkány tömegirtó szerek!** **Lábizzadási** elleni készítmények! Gyomor és **vértisztításra** rendkívül enyhe **hashajtó** házi-szer a **MARGIT-LABDACS** Dob 60 f.